

*Война отгремела, давно отгремела,
Но только вот память убить не сумела.*

(Галина Лешкевич)

Это строки из стихотворения Г. Лешкевич, опубликованного в первом сборнике стихов самодеятельных стихотворцев, ветеранов и пенсионеров, изданного нашей организацией совместно с региональной общественной организацией ветеранов культуры в 2015 году под названием «Долгие версты войны» и приуроченного к 70-летию юбилею Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

В 2020 году мы отметим 75-ю годовщину окончания самой страшной и кровопролитной войны, которая объединила людей разных взглядов, поколений, вероисповедания и культуры. Великая Победа — предмет огромной национальной гордости. Она не только принесла свободу, она явила ярчайшие примеры героизма и патриотизма, единения и товарищества. Ради этой свободы погибло 27 миллионов наших граждан.

В память о трагедии, о подвиге и героизме народа, победившего фашизм мы решили издать второй сборник стихов самодеятельных поэтов и посвятить его 75-летию Победы. Стихи о войне тех, кто прошел через нее — это не только поэтическое, но и историческое наследие. Именно благодаря им, пусть далеко не профессиональных поэтов мы можем узнать о том, что пережили наши предки в суровые военные годы. Читая стихи о войне, мы вместе с их героями переживаем горькие события и учимся беречь мир. Это живой голос свидетелей-очевидцев. Сегодня, когда не стихают громкие исторические споры и дискуссии о Великой Отечественной войне, именно стихи современников о тех страшных днях — лучшее и беспристрастное свидетельство о нашей истории.

Может быть этот скромный сборник попадет в руки молодого человека и прочитав эти незамысловатые истории, он проникнется гордостью за свой героический народ, принесший свободу не только своей стране, но и Европе в целом. Именно им, наследникам Победы предстоит защищать рубежи нашей Родины. О самой кровопролитной войне нужно помнить, передавать из поколения в поколение память о погибших, о тех, кто ценой своей жизни позволил всем нам родиться на этот свет и жить в своей стране свободными людьми.

*Председатель Совета Омской областной общественной
организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда,
Вооруженных Сил и правоохранительных органов
Е.И. Белов*

Сегодня мы стоим на пороге Юбилейного 75-го года Победы советского народа в Великой Отечественной войне в 1941—1945 гг., поэтому наш литературно-поэтический сборник «Я помню... Я горжусь», объединяющий творческих людей города Омска, Омской области разных эпох, посвящён этой знаменательной дате.

Мы низко кланяемся Воинам-победителям, отстоявшим мир в жестокой войне, чтим память павших на полях сражений и умерших от ран в годы той войны и после неё...

Эхо Великой Отечественной войны докатилось до нас письмами, стихами и песнями, написанными в годы войны Ткачёвым Александром Яковлевичем, Кузиным Василием Васильевичем, Губановым Дмитрием Александровичем.

Фронтовой блокнот Ветерана Великой Отечественной войны Александра Яковлевича Ткачёва принесла в Омскую областную организацию ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов Пичугина Наталья Вениаминовна, родственница Ткачёва А.Я.

Она рассказала, что за годы войны родные трижды получали похоронки на Александра Яковлевича, а он вернулся живым осенью 1945 года!!!

Тетрадочка со стихами рисунками, песнями и неотправленными письмами с фронта своими опалёнными по краю листами переносит нас в суровые будни войны...

Хочется вспомнить стихотворение поэта-фронтовика Сергея Орлова «Победа».

*Она пришла с улыбкою с вокзала
И скинула с порога вещмешок.
В избе светло необычайно стало,
И сразу ни печалей, ни тревог.
И мать руками сына обнимает.
Так вот она, Победа, какова:
В защитной гимнастёрке, молодая,
И у неё седая голова.*

Фронтвые треугольники писем со стихами Василия Васильевича Кузина, вернувшегося живым с Русско-Финской войны, но погибшего в боях под городом Ржевом в апреле 1942 года, долгие годы хранились его дочерью Ватолкиной Раисой Васильевной, и были переданы ей для публикации в нашем сборнике.

Сердечно благодарим всех Ветеранов и Участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, ветеранов труда, вдов и детей-сирот войны, их родных и близких, наших авторов, членов клуба «Золотой возраст» предоставивших бесценные материалы для издания сборника «Я помню ...Я горжусь».

Сердечно благодарим за помощь и техническую поддержку в создании сборника сотрудников Омского научного центра Сибирского отделения Российской Академии Науки заведующую ЦНБ Аглеулову Любовь Владимировну, библиотекаря ЦНБ Карабаеву Галию Жумеркеновну.

Будем помнить подвиг наших отцов, дедов и прадедов!

С любовью и уважением Марина Каштанова